

上期评议结果



读者评议团

徐润福：读了《好儿媳11年如一日照顾瘫痪婆婆无怨无悔》，觉得这是一篇好报道。凌云这么多年来不辞辛劳照顾瘫痪婆婆，其婆媳情一点也不亚于母女之爱，她的所作所为诠释了“好媳妇”的内涵，是一个敢于担当的坚强女性，可赞可佩！小孙记者说“对老人的孝是对孩子最好的教育”，我非常赞同这一观点。常言说“身教重于言教”，凌云堪称是践行身教、尊老尽孝的楷模。

孙悦萌：不同于将拆迁款项分完用完，平山村集体资产在村委会的运营管理下，使得村民晚年生活多了一份保障。发展红利还惠及村民，是城镇化建设过程中的新亮点，新思路。在保障村级资产归属权、使用权的同时，如何创新工作模式，让村民们真正享受到政策规定范围内的最大收益，值得每一位“村官”认真思考。

赵怀德：凌云11年来照顾瘫痪婆婆无怨无悔，不仅为自己的孩子树立了榜样，也用尊老敬老爱老的行动倡导年轻人弘扬中华民族的传统美德，“老吾老以及人之老”。盘活村级资产，红利惠及村民。这则新闻很有新意，这是城镇化进程中保障失地农民利益的一个好典型，还可以挖掘得更细、更深一些。

老记评议团

沙艳秋：村级资产增值也是民生大事。自从社区新闻开始打擂台，民生话题毫不悬念地唱起了主角。在这里，有必要达成一个共识：对民生话题的关注是必须的。因为这些报道最后都必然指向同一个主题——让居民享受社会全面发展的成果。将村级资产“分红”用于村民养老，就是题中应有之意。不仅授之以鱼，还要授之以渔。挖一个结构合理、管理完善，让大家都可以公平钓鱼的“鱼塘”，显

而易见，村级资产增值必然是一个民生大事。

沈春来：跳出熟悉的主城区，两位年轻的记者联袂出击，给我们带来“边远社区”的新鲜事。社区蹲点的区域在拓展，记者的触角在延伸，过去关注度不高的社区正在成为报道的主角，将带来不一样的社区新闻。

沈湘伟：照顾瘫痪婆婆与平山村村民拿“分红”两篇社区蹲点稿件，一篇

是写“点”，以好儿媳个人的奉献，换来全家人的幸福；另一篇是写“面”，村负责人盘活了资产，为大家谋福利，幸福了全村人。两篇文章都有细致生动的描写，饱含记者的情感。因为篇幅的关系，前者未能充分展开，少一点跌宕起伏的情节，且题材较陈旧；后者由分红补贴引到助学、助病、助困等内容，更体现采访的全面，文章结构的张力，题材也更新颖一些。



蹲点记者：施静静
(新闻策划部记者)

蹲点社区：
官塘桥街道秀山村

蹲点感言：
一座美得让人想住下的村庄

推介镇江时，我们常说镇江是一座美得让人吃醋的城市。在秀山蹲点后，我想说，秀山是一座美得让人想住下的村庄。我就像《桃花源记》里的武陵人一样，“闯进”了秀山村这片世外桃源，其间美景让我流连忘返。住惯了城市里的小区，好想在这个秀美宁静的村庄住一住，寻一份内心的怡然自得。

施静静



环境整治后，村容美了，心情靓了，邻里亲了

秀山村，名副其实的秀美村庄

在官塘桥街道的东南角，驱车沿338省道北侧的一个路口进入，平整而干净的水泥马路两边绿树成荫，郁郁葱葱。曲径通幽处，几分钟后，一座秀美的村庄映入眼帘，这就是秀山村，刚刚在上月22日通过市村庄环境综合整治考核验收，并荣获优秀等级。

“垃圾靠风刮，污水靠蒸发；河床像被子，村庄臭堆子。”这是不少人认为的农村环境状况，而如今的秀山村旧貌换新颜，打破了人们对农村村容村貌的固有印象。漫步秀山村，道路定时清扫，变干净了；房前屋后清除了杂草，没了乱堆乱放，变整洁了；池塘清淤整治后，水清得都可以洗菜了。在马湾组，记者还有了新发现——

如城市小区里一样的垃圾房，外加一个崭新的公共厕所。

如今秀山村所展现的新颜，靠的是近两年来，秀山村村委会和全村村民对村庄的“梳妆打扮”。从2011年年初开始，全村村民在村委会的带领下，开始了对村庄环境的集中整治和长效管理。近两年间，秀山村新修水泥路面近6公里，并聘用了12名村民负责全村道路的保洁；清淤整治了11个池塘，面积达30余亩；新增绿化面积400多亩，栽种了上百种树木；改旱厕为公共厕所3个，新建1个；垃圾箱出新及新建总数共54个，并雇有专人负责每日清运。

秀山村廖家组，村民廖仁刚正在村头散步，“现在村里的环境跟以前大不一样

了，变清爽啦，变漂亮啦！”廖仁刚乐呵呵地告诉记者，“城里的亲戚朋友来家里做客，都羡慕我们呢，都说我们这儿环境好。”

站在一旁的村民刘凤英是村里聘用的保洁员，每天负责廖家组范围内的道路保洁。走在被自己清扫得干干净净的路面上，刘凤英的心情别提有多舒畅了。“以前路两边长的都是杂草，还堆了些烂稻草，路面又不干净，根本不想出来走。现在不一样了，晚上大家都会出来散散步，聊聊天，开心得很呢！”

村里的环境好了，村民们的心情也变靓了，更让人没想到的是，连邻里矛盾都变少了。原来房前屋后乱堆乱放没人管的时候，经常有村民为了争抢一块空地堆柴火发生矛盾。秀山村党总支副书记邵国全可没少从中调解，“以前隔三差五就有村民来村委会反映这样的矛盾，但环境整治后，房前屋后不能再乱堆乱放，这样的矛盾也就不复存在了。”

“为争地堆柴火，以前经常有吵翻脸的隔壁邻居，现在没有了。住在这么美的村子里，大家心情也变好了，在一起和和睦睦地，挺好。”廖家组村民廖银根说。

(记者 施静静)



施静静 摄



蹲点记者：孙晨飞
(民生新闻部记者)

蹲点社区：
宜城街道镇南村

蹲点感言：
浪子回头金不换

人不怕犯错，就怕知错不改。薛平小时候因为失去父母的关爱而变成混迹街头的坏小子，后因伤人入狱，但父亲的离世让他顿时醒悟，出狱后重新做人。经过自己的勤劳打拼，现在的他生活得到了保障，并经常帮助他人，在此也感谢张菊芳和村里曾经对他的帮助。薛平是个男人，他能敢于面对自己的过去，祝他们一家幸福。

孙晨飞

他用辛勤和努力，换来甜美的生活
昔日“坏小伙”如今变身“好汉子”

提起刑满释放人员，很多人都会避而远之，宜城街道镇南村刑满释放人员薛平，在当地却有着不错的口碑。这全要归功于他自己的踏实与勤劳。

冲动入狱，父亲离世让他痛改前非

在谷阳镇三山街上有一家“肖肖熟菜店”。干净卫生、口味独特、分量足，每天都会吸引不少顾客。熟菜店的老板就是薛平。

薛平今年41岁。在他7岁那年，母亲因病去世，突然的变故让他的父亲备受打击，从此整日酗酒不再过问薛平和小他3岁的弟弟。失去关爱的兄弟俩吃穿都得不到保障，甚至连续几个星期都不洗澡。

不久，薛平的事被当时村里的赤脚医生，现镇南村党总支副书记张菊芳知道了。张菊芳给兄弟俩买来衣服食物，还带他们去浴室洗澡。在张菊芳的建议下，薛平的亲戚们都给了点救济，兄弟俩的日子才好过了点。但由于缺乏父亲的管教，薛平经常跟一些社会闲杂人员混在一起。

1997年，25岁的薛平因为一件小事和邻居产生了矛盾，情绪失控的他失手将人打伤，被判入狱5年。在坐牢的第4年，父亲因病去世，当时薛平在狱警押解下回家送父亲最后一程。跨进家门的那一刻，

他发誓出来后要重新做人。

刑满释放后，薛平开始找工作，由于学历低，没什么手艺，再加上有前科，村里没有一个厂愿意接收他。张菊芳知道后，三番五次上门跟厂里说好话，并以自己为担保，这样才有一家工厂同意录用薛平。

找到了工作，有了收入来源，薛平很是感激，在平时工作中吃苦耐劳，经常受到工友和厂领导称赞。

结婚生子，夫妻共同努力生活甜美

2007年，薛平和妻子肖汉旗结婚。一年后，儿子出生，夫妻俩倍感喜悦。可是随着结婚生子，妻子又没工作，家里仅靠薛平一个人的那点工资很难维持下去，薛平想做生意多赚点钱，于是便辞了职。刚开始，他在街上租了个门面卖水果，可生意一直不怎么样，后来他又去路边卖海鲜，收益仍然不太理想。

经过两次经营失败，薛平觉得没有一技之长不行。在好友指点下，他开始跟一个厨师学做熟菜。经过学习，薛平的手艺得到了认可，他便开了一家熟菜店，由于老婆姓肖，店面就叫“肖肖熟菜店”。

每天早晨4点，薛平就要起床准备出摊的食物，晚上薛平会因为菜品的制作忙到10点多才睡觉。老婆肖汉旗则是从早

上8点出摊一直站到晚上8点收摊结束。经过夫妻俩的苦心经营，如今“肖肖熟菜店”在三山街上小有名气。

“熟菜店能有今天，完全归功于老婆的打理有方。”薛平说。肖汉旗听了这话后捂着嘴笑了起来。在她看来，这个店靠的是薛平，因为他每天一个人要做二十多种熟菜，很是辛苦。

现在偶尔也会有人拿薛平当年入狱的事来和他开玩笑，但薛平并不介意，他认为自己已经改过自新，以后不再犯错误就行。薛平的儿子今年已经6岁，上幼儿园。“再苦再累，也要让儿子接受好的教育，不能再走自己的老路。”薛平还想把生意进一步做大，让家人过上更好的生活，在他看来，全家人在一起，比什么都好。

(记者 孙晨飞)



孙晨飞 摄